
 

Δελτίο Τύπου  

από την παράσταση διαμαρτυρίας Ενώσεων Γονέων και Συλλόγων Εκπαιδευτικών 

στην Διεύθυνση Γ’ Αθήνας 

 

Χτες, 26 Αυγούστου, πραγματοποιήθηκε μαζική κοινή παράσταση διαμαρτυρίας Ενώσεων 

Γονέων και Συλλόγων Εκπαιδευτικών στη Διεύθυνση Γ’ Αθήνας, πριν την έναρξη της 

σχολικής χρονιάς, με βάση τις αρνητικές εξελίξεις που υπάρχουν με την οριστική 

συγχώνευση δημοτικών σχολείων και νηπιαγωγείων, την δημιουργία υπερπληθών 

τμημάτων και τα εκατοντάδες κενά που υπάρχουν.  

Από όλους τους παρευρισκόμενους καταδικάστηκε η επιλογή του υπουργείου παιδείας, με 

την συνδρομή της Γ’ Διεύθυνσης, τα τελευταία 3 χρόνια, να κλείσουν 31 νηπιαγωγεία και 3 

δημοτικά στην Γ’ Αθήνα (συγχωνεύτηκαν 59 νηπιαγωγεία και 6 δημοτικά σχολεία).  

Στο Χαϊδάρι, παρά τις κινητοποιήσεις που έγιναν, την πάνδημη αρνητική γνώμη γονέων και 

εκπαιδευτικών, την ομόφωνη απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου να μην προχωρήσουν στην 

συγχώνευση νηπιαγωγείων, εκεί στο Υπουργείο «δεν ίδρωσε το αυτί τους» και έβαλαν 

λουκέτο σε 3 νηπιαγωγεία (Άνω Δάσος, 10ο και 18ο), δημιουργώντας υπερπληθή τμήματα 

των 25 μαθητών, “εξοικονομώντας’’ έτσι προσωπικό για να κλείσουν άλλες τρύπες!! 

Καταγγείλαμε την τακτική του υπουργείου παιδείας -που υποστηρίζεται σθεναρά δυστυχώς 

από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης- να ακολουθείται το αντιπαιδαγωγικό μέτρο της 

δημιουργίας υπερπληθών τμημάτων, την στιγμή μάλιστα που ο αριθμός των μαθητών 

φθίνει δυστυχώς λόγω υπογεννητικότητας, δημιουργώντας πια τις προϋποθέσεις να 

μπορεί ο εκπαιδευτικός να κάνει το μάθημά του σε καλύτερες συνθήκες, με λιγότερους 

μαθητές, βοηθώντας ολόπλευρα όλους τους μαθητές, με βάση τις ανάγκες τους. Έτσι, στο 

Χαϊδάρι, παρά τις κινητοποιήσεις γονέων και εκπαιδευτικών, η Διεύθυνση όχι μόνο δεν 

μερίμνησε να δημιουργηθούν ολιγομελή τμήματα, στα οποία φοιτούν μαθητές με ιδιαίτερες, 

σύνθετες και διαφοροποιημένες ανάγκες, όπως απαιτήθηκε (6ο-18ο νηπιαγωγείο, 7ο-10ο-

9ο Δημοτικά σχολεία) αλλά συγχώνευσε και νέα, όπως το 15ο νηπιαγωγείο.  

Επιπλέον, απαιτήθηκε η κάλυψη όλων των κενών και των αναγκών των σχολείων με 

μόνιμο προσωπικό, σε μία φάση, από την έναρξη της σχολικής χρονιάς, τόσο σε Γενική, 

όσο και σε Ειδική Αγωγή και εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων. Να στελεχωθεί η Παράλληλη 

Στήριξη με έναν εκπαιδευτικό ανά μαθητή και όχι ανά τμήμα καθώς και όλα τα Τμήματα 

Ένταξης, χωρίς κανέναν «κόφτη» της μιας δομής έναντι της άλλης, όπως προβλέπει το 

αντιεκπαιδευτικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης που ήρθε μέσα στο κατακαλόκαιρο. 



Ζητήθηκε, παράλληλα, η πραγματική εικόνα των κενών που υπάρχουν στη ΔΙΠΕ Γ΄ 

Αθήνας. 

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης, αποφασισμένος και πλήρως ευθυγραμμισμένος με την 

ασκούμενη εκπαιδευτική πολιτική, σε σχέση με το κλείσιμο σχολείων μίλησε για 

“τακτοποίηση” που μάλιστα “θα συνεχιστεί όπου αυτό κριθεί αναγκαίο γιατί τα μεγάλα 

σχολεία είναι πιο οργανωμένες εκπαιδευτικές μονάδες, με συμπαγή λειτουργία σε αστική 

δομή και θα αποφευχθούν με αυτό τον τρόπο συγκρούσεις ανάμεσα σε συλλόγους και 

παιδιά”!, ενώ για τα υπερπληθή τμήματα που δημιούργησε ισχυρίστηκε ότι αυτή του η 

κίνηση συντάσσεται με την παιδαγωγική και επιστημονική του άποψη! Έτσι, το κλείσιμο 

των σχολείων και τα 25αρια τμήματα γίνονται για το καλό των παιδιών μας!!  

Τα συγκεντρωτικά στοιχεία που έδωσε σε σχέση με τα κενά σε προσωπικό είναι 

αποκαλυπτικά! Μέχρι στιγμής υπάρχουν εγκεκριμένες 1.640 Παράλληλες Στηρίξεις 

μαθητών και με βάση τον επαίσχυντο νόμο “κόφτη” ζήτησε 1.140 και να δούμε τι θα έρθει 

και από αυτές!!  

Τα κενά σε νηπιαγωγούς είναι 150, σε δασκάλους 49, σε ειδικότητες (ξένες γλώσσες, 

εικαστικά, μουσικοί, γυμναστές κα) 132, στα Τμήματα Ένταξης 87, ενώ στις ειδικότητες 

Ειδικής Αγωγής και νοσηλευτικού προσωπικού τα κενά φτάνουν τα 328!!! Εάν τα 

αθροίσουμε ο αριθμός φτάνει τα 2.337 κενά στη Γ’ Αθήνας και ο μοναδικός αριθμός που 

ήταν γνωστός, ήταν οι 120 διορισμένοι εκπαιδευτικοί (για τους οποίους δεν γνώριζε πόσοι 

εν τέλει θα αποδεχτούν τη θέση) και 66 νεοδιόριστοι νηπιαγωγοί (που επίσης δεν γνώριζε 

πόσοι θα αποδεχτούν εν τέλει τη θέση) για τα 115 (πολυδιαφημισμένα) τμήματα ένταξης 

στα νηπιαγωγεία.  

Αγαπητοί γονείς, είναι αποκαλυπτικό από τα παραπάνω στοιχεία, από την ασκούμενη 

εκπαιδευτική πολιτική ότι έχουν μπει στο στόχαστρο σταθερά και μεθοδικά οι μορφωτικές 

ανάγκες των παιδιών μας που λογίζονται ως κόστος και περικόπτονται, παρά τους 

πανηγυρισμούς της κυβέρνησης ότι όλα πάνε καλά στην οικονομία (φαίνεται αυτή δεν 

αφορά στις ανάγκες μας). 

Επαναφέρουμε τα αιτήματά μας: 

-Ολιγομελή τμήματα στα δημοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία με 15 μαθητές για να 

προσφέρεται το μάθημα  με σύγχρονους και αναβαθμισμένους όρους. 

-Κάλυψη όλων των κενών με μόνιμους διορισμούς, όλων των ειδικοτήτων, με το πρώτο 

χτύπημα του κουδουνιού.  

-Ανάκληση των συγχωνεύσεων, να μη χαθεί κανένα σχολείο, νηπιαγωγείο. 

Καλούμε τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων Γονέων να συνεδριάσουν συζητώντας 

την κατάσταση όπως διαμορφώνεται, να συγκαλέσουν γενικές συνελεύσεις γονέων για να 

ενημερωθούν και να καταλήξουμε από κοινού στις άμεσες πρωτοβουλίες που πρέπει να 

πάρουμε για να καταστήσουμε σαφές στους αρμόδιους, ότι τη μόρφωση των παιδιών μας 

δε τη διαπραγματευόμαστε, ούτε συμβιβαζόμαστε με την πραγματικότητα στα σχολεία 

όπως διαμορφώνεται με ευθύνη του υπουργείου παιδείας και της διεύθυνσης εκπαίδευσης.   



Θα αγωνιστούμε για όλα όσα δικαιούνται και έχουν ανάγκη τα παιδιά μας, για ένα σχολείο 

που θα τα μορφώνει και θα τα κάνει χαρούμενα! 

Ένωση Γονέων Χαϊδαρίου 


